

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗАВТРА — ДЕНЬ ГЕОЛОГА —

РАЗВЕДЧИКИ НЕДР

Воодушевленные решениями XXVII съезда КПСС, советские геологи активно трудятся над выполнением планов первого года двенадцатой пятилетки. Перед ними поставлена задача: кардинально повысить эффективность своей работы.

Предусматривается ускорение внедрения прогрессивных методов и поисков разведки полезных ископаемых, более широкое и эффективное использование геофизических и геохимических методов исследований.

Будет проходить планомерное техническое переоснащение геологоразведочной службы на базе достижений научно-технического прогресса. Только с помощью космических исследований ежегодно откапывается около 100 перспективных месторождений полезных ископаемых. Геология располагает мощной научно-производственной базой. За годы единнадцатой пятилетки было открыто 146 нефтяных и 64 газовых и газоконденсатных месторождений.

Геологи района на основе повышения эффективности геологоразведочных и геофизических работ, усиления внимания к поиску экономически более выгодных месторождений, улучшения организации труда и быта вахтовиков решили в 1986 году добиться опережающего прироста разведанных запасов нефти и газа.

Объемы поисково-разведочного бурения будут увеличены до 320 тысяч погонных метров глубоких скважин.

Необходимо довести среднюю проходку на буровую бригаду до 14,5 тысячи метров, строительство буровых установок на вышкомонтажную бригаду — до 8,6, количество испытанных объектов на бригаду — до 20.

Годовой план геофизических работ намечено выполнить к 25 декабря, отработать сверх плана 1000 погонных километров профилей.

Чтобы успешно решать задачи по ускоренному освоению богатств Тюменского Севера, геологическим организациям района необходима глубокая перестройка, совершенствование технологии и организации производства.

Надо отметить, что большинство геологических организаций района успешно начали первый год двенадцатой пятилетки. Особенно ощутимых результатов добивается ряд геологических подразделений объединения Пурнефтегазгеология и в первую очередь Таркосалинская нефтеразведочная экспедиция. Это результат значительного улучшения организации труда, повышения ответственности и инженерно-технических работников за качество бурения, за высокоеэффективное использование техники.

Хороших успехов добивается Таркосалинская вышкомонтажная контора, коллектив которой досрочно завершил программу первого квартала. Вышкостроители смело идут на внедрение новшеств, применяют бригадный подряд. Большим подспорьем в работе является хорошо организованное социалистическое соревнование в бригадах, умело применяются моральные и материальные стимулы для поощрения передовиков. Успешно трудятся в нынешнем полевом сезоне коллективы Таркосалинской и Пургской геофизических экспедиций.

Много нового вносится в организацию труда геологами объединения Уренгойнефтегазгеология. В геологических подразделениях объединения укрепляются тылы производства, что дает возможность наращивать объемы поисковых работ. Однако надо смелее использовать имеющиеся резервы, строже соблюдать технологическую и производственную дисциплину, шире пропагандировать опыт передовиков.

Хороший старт нынешнего года дает уверенность тем, что геологи района сделают все, чтобы успешно завершить программу двенадцатой пятилетки.

Трудна профессия геолога, но сильные, мужественные люди, на ветрах и морозах, упорно делают свое дело, дают метры проходки... От того, насколько добросовестно и тщательно работают геологоразведчики, зависит разведка топливно-энергетической базы страны и, в конечном итоге, могущество нашей Родины. Среди передовиков, для которых характерны четкая организация труда и высокая квалификация — коллектив буровой бригады Таркосалинской НРЭ мастера А. М. Жаданова. При плане 2600 за квартал пробурено 4122 метра, фактическая проходка составила 161 процент. Сейчас бригада работает на скважине Р-293 Усть-Харампурской площади. Темпы работы высокие. Коллектив буровиков стремится увеличить скорость проходки.

НА СНИМКЕ: бригада А. М. Жаданова.

Фото В. Кутафина.

Накануне Дня геолога в коллективе Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции пришла радостная весть: по результатам работы за 1985 год постановлением обкома комсомола комсомола — молодежной бригаде А. Н. Сытника присуждено звание лауреата премии Тюменского комсомола.

Наш корреспондент Г. Поздний из членов бригады, Таркосалинская встретилась с работая на совесть, строительством комсоморгом бригады бригаде звания лауреата премии Тюменского комсомола была воспринята с радостью и воодушевлением. Было это, конечно, неожиданностью, ведь каж-

больший вклад в успехах рабочих бригады: всего коллектива: помбров Джанибека Амира, Владимира Рыкова, Владимира Алтухова, слесаря Василия Жернакова и других. Именно они — пример добросовестного отношения к делу. Сейчас у нас в бригаде 20 комсомольцев. Это — немалая сила. Думаю, что у нас среди еще немало рекордов, и мы приложим все силы, чтобы подтвердить высокое звание лауреатов премии Тюменского комсомола.

Праздничные новоселья

Два шестнадцатиквартирных дома сдали 1 апреля 1986 года во втором микрорайоне строители на шего управления. Это хороший подарок геологам к профессиональному празднику. Ордера на заселение получат 32 семьи. Бригада плотников Н. Н. Безминина постаралась, чтобы возводимые ими дома понравились людям, чтобы срывов и задержек. Так

льны новым жильем. Ю. ГОРИН, главный инженер Таркосалинского строительного управления.

В Фонд мира
Один из последних марта в бригаде плотников Ю. С. Подгайко был необычным: деньги, заработанные строителями, были перечислены в Фонд мира. К этому дню заранее готовили фронт работ, а потому трудились без

ли выполнены на 110 процентов. Таким образом бригада приступила к выполнению одного из пунктов своих социалистических обязательств: «перечислить заработную плату двух рабочих дней на счет Советского Фонда мира».

Такое соцобязательство взяли и другие бригады Таркосалинского строительного управления. А запас в выполнении этого пункта сделала еще в феврале бригада плотников С. П. Кияшина.

Л. ПЕРВЫШИНА.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



Вести из Уренгоя

Хороший старт, взятый с начала полевого сезона, позволил коллективу Ямсойской геофизической экспедиции досрочно завершить выполнение квартальных заданий: при плане 2165, социалистических обязательствах 2265, за три месяца года отработано 2774 погонных километра сейсмических профилей. Все коллективы сейсмопартий экспедиции справились с намеченным. Наибольшего успеха добился коллектив группы партий СП-41 и СП-42 (начальник группы партий В. Н. Юнчугов, начальники сейсмоотрядов В. Л. Трифонов и Ю. Н. Ошкян). Успеху, без сомнения, во многом способствовал бригадный подряд.

Наивысшего качества полевого материала добились коллективы СП-50 (начальник партии В. Л. Цюра, начальник сейсмоотряда Н. И. Уваров) и СП-24 (начальник партии Н. И. Волков, начальник сейсмоотряда М. В. Климов).

Т. САВИЦКАЯ, старший инженер ОТиЗ Ямсойской геофизической экспедиции.

* * *

Досрочно справился с выполнением квартального задания коллектив Уренгойской геофизической экспедиции: при плане 965 тысяч рублей объем работ выполнен на 982 тысячи рублей. Коэффициент качества составил в целом по экспедиции 94 процента, полнота выполнения заявленного комплекса геофизических работ — 98,4 процента. На 20 процентов перекрыт план по внедрению новой техники.

Решающий вклад в успех коллектива внесли работники каротажно-перфораторного отряда, возглавляемого А. Е. Литвиновым — выполнение плана составило 336 процентов, а также комплексных каротажных отрядов, которыми руководят П. Н. Мишарин (164 процента), Ю. А. Багрянцев (144,4 процента), С. Н. Кузнецова (132,6 процента).

Л. СЕВАСТЬЯНОВА, и. о. начальника планового отдела Уренгойской геофизической экспедиции.

Дорогие читатели!

Сообщите в редакцию, какие темы вы хотели бы прочитать материалы в ближайших номерах «Северного луча».

День своего профессионального праздника геологи встречают ударным трудом (1 стр.)

Интервью с лауреатом Государственной премии СССР, генеральным директором объединения Уренгойнефтегазгеология А. М. Бреухицовым (2 стр.).

Красивая буровая — так оценивают буровики итог труда вышкомонтажников из Уренгойской ВМК (3 стр.).

О районном конкурсе «А ну-ка, девушки!» рассказывают читатели газеты (4 стр.).

Наши планы на ближайшую и отдаленную перспективу в значительной степени связаны с освоением природных богатств Сибири и Дальнего Востока. Дело это большой важности, и к нему надо относиться позитивно, обеспечивая комплексность в развитии регионов.

(Из Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду КПСС).



СЛАВА СОВЕТСКИМ ГЕОЛОГАМ!

— Анатолий Михайлович, как вы оцениваете результаты работы уренгойских нефтегазоразведчиков в первом квартале года?

— Коллектив в целом успешно справился с поставленными задачами. На 109,1 процента выполнен план по проходке разведочных скважин — набурано на 13 тысяч метров больше, чем за соответствующий период прошлого года. На 115-процентов выполнены задания вышкостроителя. 16 скважин вместе со 15, предусмотренных планом, испытывали бригады по опробованию скважин. Заметно возросла производительность труда: если в прошлом году в среднем на буровую бригаду приходилось 1712 метров проходки, то по результатам первого квартала нынешнего года — 2250 метров. В 2,3 раза возросла выработка в бригадах вышкостроения.

С опережением планов

Квартальным планом, доведенным до коллектива Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, предусматривалось пробурить 17000 метров горных пород. 26 марта нефтегазоразведчики рапортовали о выполнении задания, а к началу апреля записали на свой счет 18820 метров проходки. Наиболее высоких успехов добились лидеры социалистического соревнования, развернутого в экспедиции — бригада бурового мастера З. И. Гафинца, набуравшая за квартал 4741 метр при плане 2400 и соцобязательствах 4000 метров, бригада Героя Социалистического Труда Н. Д. Глебова, на счету которой 2550 метров горных пород при задании 2000 метров, бригада А. Е. Гуляка, обеспечившая проходку 3975 метров при плане 2800, буровая бригада В. Н. Татары, пробурившая 4271 метр при плане 2400 метров скважин.

Л. ГРИНЕВА,
старший экономист по труду Уренгойской НГРЭ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

ЗА ЦИФРАМИ-ЛЮДИ

Разговор за столом не лучше нуждается в жилье и получался. В. А. Исаев то и дело вставал, подходил к карте геологоразведочных работ объединения Пурнефтегазгеология. Казалось бы, место этой карте где-нибудь в производственном отделе, а не в парткоме объединения, но Владимир Александрович считает по-другому и откровенно признается, что схема ведения работ для него если не настольная, то «настенная» книга. Двадцать шесть бригад объединения работают на территории Пуревского района, и секретарь парткома без заслуженного может называть сегодняшнее местонахождение любой из них. Попутно дает исчерпывающую характеристику бригад.

Коллектив мастера Снимщикова квартальный план выполнил на 181,4 процента. Отличный показатель. Считайте, к профессиональному празднику почти одолеют полугодовую программу, — говорит Владимир Александрович. — За счет чего успех? В бригаде очень толково подходят к организации работ.

Владимир Александрович называет фамилии А. Н. Сытника, А. М. Жданова, А. Ф. Покочина. Но дальше приводит не цифры по показателям, а такой факт. В прошлом году этим, и некоторым другим бригадам было предоставлено право самостоятельно решать квартальные вопросы. То есть, за победу в социалистическом соревновании, кроме почестей и премий, выделялись квартиры. Бригада сама решала: кто будет свое дело. Владимир

Александрович, говоря о достижениях, безусловно, не мог не остановиться на тех недостатках, которые еще есть в работе геологоразведчиков.

Срывы, безусловно, тоже бывают, не так-то все просто с доставкой материалов на буровые. Но необходимость перестройки в подходе к делу нашей партийной организацией, да и всем коллективом уже осознана. От слов перешли к делу.

Есть сложности и другого порядка. Бытовая сторона жизни вахтовиков не может нас не беспокоить. Вот недавно был я на буровой у коммуниста Александра Николаевича Сытника. Отличная бригада, и от дых умело организовала: здесь можно читают, смотрят телевизор, есть и кино установка. А все же многое еще не хватает полевикам: нет удобных типовых бань, сушилок, красивых уголков. Не подумайте, что бригада жаловалась. Разговор шел шире — болит у людей душа за освоение севера в целом. И в самом деле, люди наши достойны лучших условий труда, делают многое.

Или, скажем, во время кампании по принятию социалистических обязательств в начале года я заметил: никто не боится брать напряженные планы. Улучшающееся материальное обеспечение и растущее мастерство бригад дела

Л. ЛЕУХИНА.

значительно скромнее — демонстрирует хозспособом 10 тысяч и 55—60 метров соответственно.

Добиваться ускорения мы будем прежде всего, за счет использования внутренних резервов. Сегодня у нас еще очень много упущений в организации работ, по-прежнему высока аварийность. Очень важно

меньше геологией нами разработаны мероприятия по ускорению научно-технического прогресса. В Уренгое намечается открытие отделения ЗапСиббурНИИПИ. В частности, лаборатории промышленных растворов, лаборатории крепления скважин. Думается, это станет хорошим подспорьем в

РЕШЕНИЯ ХХVII СЪЕЗДА КПСС — В. ЖИЗНЬ!

Курсом ускорения

На вопросы нашего корреспондента отвечает лауреат Государственной премии СССР, генеральный директор объединения Уренгойнефтегазгеологии Анатолий Михайлович БРЕХУНЦОВ

поставить на качественно более высокий уровень учебу кадров, организацию социалистического соревнования.

Чтобы повысить уровень нашей работе.

— И последний, традиционный вопрос. Что бы вы хотели пожелать геологоразведчикам района в канун их праздника?

— Прежде всего, новых геологических открытий.

О том, что наша земля таит в себе еще немало неисследованных богатств, может свидетельствовать, в частности, успех бригады Р. З. Мирзоева из Уренгойской экспедиции по испытанию скважин. На Р-16 Яро-Яхинской площади этот прославленный коллектив в последний день квартала открыл новую залежь.

И, конечно, хочется по желать геологам больших успехов в выполнении решений ХХVII съезда КПСС.

Вел беседу

Я. ЗАХАРОВ.

ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ

Можно быть спокойным за машину, когда экипаж ее все делает вот так дружно, как на этом снимке. Комсомольцы Александр Воробей и Марат Гемалетдинов опытные механики-водители: у одного пятый разряд, у другого — шестой.

Рабочий день у экипажа — напряженный: водители занимаются отбивкой и укаткой дорог, перевозят людей и оборудование. Ну, а выдастся час по свободное — обижают, или как они выражаются, «подтягивают» свой ГТТ.

Сейчас А. Воробей и М. Гемалетдинов обслуживаются, в основном, бригаду А. Ф. Покочина из Таркосалинской ВМК, и коллектив доволен работой комсомольского экипажа.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Александр Воробей и Марат Гемалетдинов.

Фото Л. Шалахова.



ЛИДЕРЫ ОПРЕДЕЛЕНЫ

На 136,6 процента выполнил коллектив Уренгойского дорожно-строительного управления задание первого квартала: при плане 920 тысяч рублей объем строительно-монтажных работ составил 1257 тысяч рублей. В числе тех, кто добился наибольших успехов в выполнении важнейших задач по строительству зимних дорог для геологов — механик-водитель ГТТ, молодой коммунист А. Д. Тухватуллин, тракторист комсомолец С. Лебедев, бульдозеристы Г. Н. Латфулин, В. В. Лопатников.

Среди коллективов участков ДСУ лидерства в социалистическом соревновании по итогам квартала добился участок № 1, возглавляемый А. Ш. Абековым. Отлично поработала и бригада монтажников-строителей (бригадир А. К. Мельник), опережающими темпами ведущая монтаж арочного склада для Уренгойского ОРСа геологов и осуществляющая строительство важных объектов промышленной базы Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции.

Н. ДЫЧЕНКО,
начальник Уренгойского ДСУ.

ПЕРВООТКРЫВАТЕЛЯМ БОГАТСТВ СИБИРИ!

Что случилось, если бы наш цех, созданный первым в поселке среди ремонтно-механических мастерских экспедиций, вдруг перестал бы действовать? Ответ прост — остановилась бы вся работа геологов. Не сразу, конечно, а по мере выхода из строя оборудования на буровых.

Нас можно назвать по-разному: и ремонтниками, и реставраторами. В производственно-ремонтном цехе бурового оборудования под умелыми руками специалистов детали, отжившие свой век, обретают вторую жизнь. К нам обращаются за помощью работники пусконаладочной бригады, из подсобных цехов экспедиции: столярного, противовывбросового оборудования. Так что геологам без нас не обойтись. И хоть называют цех вспомогательным, однако вспомогательный — не значит второстепенный.

В цехе работает 39 человек. Трудятся они хорошо, с энтузиазмом, добросовестно выполняя производственные задания. И если

квартальный план — 230 тысяч рублей — мы первые выполнили на 10,8 тысячи рублей, то в этом заслуга не одного-двух человек, а всего коллектива. Отсутствие нарушений трудовой дисциплины, продуктивное

руководством инженера-механика В. В. Суменкова осуществляли выпуск цементировочных головок, применяемых на буровых при цементаже скважин.

У нас в цехе широко распространено совмещение

МАСТЕРСТВО РОЖДАЕТ ТВОРЧЕСТВО

использование рабочего времени плюс личная заинтересованность каждого в выполнении заданий — и хорошие результаты труда обеспечены. Мне сложно назвать лучших, ибо каждый человек нашего цеха работает в полную силу. Например, слесарь по ремонту турбобуров Н. М. Газизов (его вы видите на снимке), пришел в цех с уверенностью, где работал бурильщиком, знает все «болезни» бурового оборудования. Качественно, быстро выполняют задание токари О. А. Вдовин, И. П. Глушенко, В. А. Игнатьев, слесарь по ремонту турбобуров А. Г. Лебедин, кузнец Р. М. Мухаметшин,

ших рабочих — творческий. Они не просто выполняют операции по обтачиванию деталей или их фрезеровке, но ищут пути минимальных затрат времени, расхода металла, путем улучшения качества исполненных заказов.

Не дремлет и творческая мысль рационализаторов. Всегда выходят с ценностями предложениями О. А. Вдовин, Н. М. Булавин, А. С. Медведев. Недавно решили вопрос о переборке кранов: износившиеся детали вполне еще пригодны для замены на новые и кран снова можно эксплуатировать. Под рукой

профессиональный. Бывает, заболевает человек, не выйдет на работу, но станок не простоят, на нем работает товарищ. Фрезеровщик может работать на строгальном станке, токарь — на фрезерном и т. д. Взаимозаменяемость позволяет повышать эффективность ремонтных работ, сокращая потери времени, соответственно улучшаются и качественные показатели.

Мы приложим все силы, чтобы и впредь заявки, поступающие к нам от геологов на ремонт оборудования, выполнять в срок и качественно.

В. ЛЕДЕНЕВ,
начальник ПРЦВО
Таркосалинской НРЭ.



Фото В. Кутафина.

НАЧАЛО ИСТОРИИ

Таркосалинская геофизическая экспедиция, базирующаяся в районе, занимается геофизическим исследованием пробуренных скважин, определением продуктивности пластов, ликвидацией аварий в скважинах. Сейчас экспедиция проходит период становления, хотя ее создание началось более 20 лет назад.

1965 ГОД.

В марте 1965 года на базе Пурковской группы партий приказом по Государственному геологическому комитету РСФСР была организована Таркосалинская нефтегазодобывающая экспедиция, в состав которой наряду с другими цехами входила промысловогеофизическая партия, насчитывающая 27 человек.

1972 ГОД.

В промысловогеофизической партии организовано 3 отряда.

1975 ГОД.

В партии насчитывается пять отрядов. Появились камеральная и ремонтные группы.

1978 ГОД.

В Тюмень создан геофизический трест и организована Уренгойская геофизическая экспедиция, в которую была переведена Таркосалинская промысловогеофизическая партия.

1981 ГОД.

Создана Таркосалинская группа геофизических исследований скважин. С увеличением объема работ и усложнением геологического разреза появилась необходимость создания отдельной контрольно-интерпретационной партии, занимающейся обработкой результатов геофизических исследований скважин и выдачей конечных результатов заказчикам.

1982 ГОД.

В Таркосалинской группе партий уже 11 отрядов.

1983 ГОД.

В Таркосалинской группе партий создана опытно-методическая партия для внедрения новой техники, технологий и изучения возможностей использования методик обработки материалов.

1984 ГОД.

Приказом по Тюменскому геофизическому тресту группа партий реорганизована в Таркосалинскую геофизическую экспедицию. Главтюменьгеология.

1986 ГОД.

В экспедицию уже входят производственные базы.

Вышка, которую мы так боялись проехать, и потому напряженно всматривались сквозь запотевшие стекла вездехода в отчаянную круговорть хлопьев снега, возникла перед глазами внезапно. Правы были водители бензовозов, встретившихся на нашем пути — не заметить эту буровую, стоящую недалеко от зимника, сложно.

Однако, не менее сложно было разобраться, что же происходит на Р-11 Яро-Яхинской площади — чем на 12 миллионов уловных метров, провести геофизических исследований и различных операций на 2,5 миллиона рублей.

В настоящее время в экспедиции трудится более 250 человек. Среди них 60 инженерно-технических работников с высшим образованием и 35 со средним специальным. В экспедиции есть свои ученики: кандидат геолого-минералогических наук — И. И. Поляков и кандидат технических наук Е. Ф. Кутырев.

Много ветеранов геологии нашего района трудятся в экспедиции. Среди них — В. Н. Смагин, О. К. Петрова, В. А. Рудковская, Е. А. Береснева, О. А. Голыго, В. И. Солодун, В. Г. Ревин, Л. Новокрещенов.

Многие работники экспедиции удостоены высоких правительственные наград. Все полевые отряды экспедиции возглавляют молодежь — коммунисты и комсомольцы.

15 февраля, к дню субботника, посвященного XXVII съезду КПСС, экспедиция выполнила план первого квартала 1986 года. В социалистическом соревновании лидируют отряды И. И. Криксина и В. Г. Ревина, А. М. Аскерова,

В связи с резким ростом объемов геологических работ, в двенадцатой пятилетке экспедиции необходимо произвести работы на 16,5 миллиона рублей, увеличить численность работающих в 2,5 раза, создать две новые партии в поселках Сидоровск и Тольятти, построить надежную производственную базу.

С отличным настроением пришли к своему профессиональному празднику буровые бригады Южно-Таркосалинской нефтегазодобывающей бригады, построить надежную производственную базу.

Федоровичем осматриваем ходяще вышкостроителями, которое с завтрашнего дня переходит в поле. Мерники высоко стоят, вышка хорошо укрыта. И потом, вы наверняка обратили внимание, — красивая буровая.

— Вот он, блок специальный унифицированный, новинка вышкостроения на Уренгое. Это один из элементов перехода на крупноблочный метод монтажа

кожевников, дело, к сожалению, Эдуард Башлаев, Андрей Кретинин, Эдуард Халиуллин, Александр Аликин, Александр Попета, Антон Жданов. Эти ребята отились на строительстве буровой.

— Скажите, что помогло отстающему коллективу в нынешнем году выйти на плановые рубежи?

— Желание работать на совесть. Я считаю, что отстающих коллективов не бывает. Бывают, к сожалению, не слишком хорошие руководители.

Мощные гусеничные машины забуксовали, когда стрелка прибора приближалась к заветной отметке. Никто не поздравлял прораба и его бригаду за 14 часов напряженного труда люди устали настолько, что было не до красивых слов.

— Каковы ваши планы на будущее?

— Наведу порядок на вышке и отпущу людей спать, — ответил Николай Иванович. Завтра трудный день, будем готовиться к переходу.

...Я попросил водителя вездехода притормозить, когда мы отъехали от буровой метров на две-три. Вышка сверкала яркими огнями, освещая неброский северный пейзаж. Не знаю, была ли она красивее прошлых — не мне судить. Но если исходить из того, что красивую работу делают настоящие, духовно красивые, работающие люди — будто было не было равных...

Я. АРТЕМЬЕВ.

На буровой царит особое напряжение. Два мощных трактора при помощи стальной троса создают нагрузку, которую отметят стрелка прибора. Стоп! Есть 60 тонн! Десять минут необходимо дать вышке, чтобы отстояться. Пытаюсь использовать это время для разговора с прорабом вышки Н. Сорокина из комсомольско-молодежной бригады модуль-блока БСУ-1. С другим трактором готовился к работе, я попросил его помочь.

Когда вышка бурильщика Н. Сорокина из комсомольско-молодежной бригады модуль-блока БСУ-1, С другим трактором готовился к работе, я попросил его помочь.

— Записывайте: электроды вышкостроителей. И, сварщики Михаил Сушин, Алексей Власов, Владимир Павловский, монтажники

Обязательства перевыполнены

ной экспедиции.

На несколько дней раньше срока они выполнили планы и социалистические обязательства, взятые на первый квартал года. Так, еще 20 марта о проходке 2725 метров горных пород

записывала бригада Б. Б. Гулиева, 23 марта — бригада Р. Г. Авзалова, давшая 2363 метра, 26 марта — бригада А. Н. Сытника, записавшая на свой счет 3865 метров горных пород.

Успешная работа этих коллективов позволила экспедиции досрочно рапортовать о проходке 13698 метров горных пород, что на 98 метров больше, чем было запланировано.

С. ЖАДАНОВА, начальник ОТиЗ Южно-Таркосалинской НГРЭ.

Юрий ЛЕОНТЬЕВ

ROCTER

Костер глотает темноту,
Дымит пылает и скривится,
Под ним воронкою во льду
Снег черный тает и
садится.
В костре копченый котелок
Кипит, весь пламенем
объятый,
А чага, — темный
поплавок —
Ерз разносит запах
мятный.
Вот чай готов...
И не спеша
Напиток пьешь, от игл
смолистый.
Вкусней нет чая у костра
И хлеба Родины —
душистей.
Вдруг кто-то скажет
не шутя:
«Смотрите, валенок
дымяется...
Растята! Кто же у костра
Так ставит валенки
сушиться?»
Разбудит эхо общий смех,
Вскорхнет испуганная
птица.
Кто пострадал —
счастливей всех:
Си повод дал повеселиться,
А переди — нелегкий
путь.
Но нет желанья
расставаться
Ребятам хочется
вздремнуть
И у костра еще
остаться...
Огонь засыпан и погас,
Мэр стал таким же, как
и прежде
Лишь запах дыма...
Он у нас
Остался в складках
спомолочных.

Ежегодно районный конкурс «А ну-ка, девушки!» собирает большую зрительскую аудиторию. Не стал исключением и проведенный недавно в районном Доме культуры конкурс-86. Приятно отметить, что в числе зрителей, были читатели нашей газеты. Два письма — от учительницы Таркосалинской детской музыкальной школы Н. Ва-сановой и работника Тар. т. к. фонограммы были взяты из конкурса «А ну-ка, девушки!» участниками было проведено отличное выступление. Вот где девушка пишет, что второй блеснули фантазией и конкурс, «не порадовал». остроумием, — пишет В. Ка-«Задание сводилось к тому, чтобы по фонограмме определить происходящее. «Лето в Сочи», платье Эл на экране, называть фильм лочки из «12 стульев» Ильи и актеров, снятых в данном эпизоде. Это не составило труда для участниц, Брахмапутры». «Но, бесспорно, вне конкуренции единодушны: жюри конкурса не выделило никого из участниц, выставив всем по пять баллов. Самые ораторы и юмористы зрителями предсказали Розе Римляниной и ее коллегам, показавшим высокую оценку «Соринка», где прозвучала пародия и справедливая критика на организацию работы поликлиники.

—Вниманию жителей и гостей райцентра—

В РАМКАХ ПРОСВЕДЕНИЯ II ВСЕСОЮЗНОГО ФЕСТИВАЛЯ НАРОДНОГО ТЕЧЕРЧСТВА, ПОСВЯЩЕННОГО 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, 6 АПРЕЛЯ СОСТОИТСЯ ДЕНЬ ОЛЕНЕВОДА.
В ПРОГРАММЕ:
СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ ВИДАМ СПОРТА;
НАЧАЛО В 12 ЧАСОВ.
ВЕЧЕР - ПОСВЯЩЕНИЕ В ОЛЕНЕВОДЫ.



Северская тройка

Фотоэтиюл В. Кутафина.

КАК МЫ ОТДЫХАЕМ

В З Г Л Я Д

ИЗ ЗРИТЕЛЬНОГО ЗАЛА

ты всего лишь из двух фильмов. Во второй части конкурса участникам нужно было назвать за одну минуту как можно больше фильмов, в названии которых есть числа. Первой идет о неудачно проведенном, на ее взгляд, спортивном танцевальном конкурсе, где девушки показали упражнения ритмической гимнастики. Музыкальные записи были подобраны не совсем удачно, звучали не достаточно громко.

В оценке последнего конкурса программы, где участницы, показав номера

куренции,— пишет Н. Баранова,— был современный костюм, представленный Е. Окольниковой и назван «Аллегро на песке». Далее Н. Гаранова пишет о неудачно проведенном, на ее взгляд, спортивном танцевальном конкурсе, где девушки показали упражнения ритмической гимнастики. Музыкальные записи были подобраны не совсем удачно, звучали не достаточно громко.

Завершив разговор о конкурсе хочется слова из письма В. Карепанова, где он справедливо критикует работников РДК за то, что они забыли

В оценке конкурсов «художественной самодеятельности» такой мелочи, как забота о зрителях: «Зал был не мини-концерт для зрителей, проветрено, гардероб не работал», авторы писем в редакцию ботал».

Что ж, как видим, мнения наших читателей в основном скожи. Ставя подпись под объективно к организаторам конкурса, они заметили и назвали все лучшее, достойное похвалы и благодарности, но и не прошли мимо недостатков. Редакция надеется, что этот материал поможет организаторам конкурса тщательней проанализировать свою работу, а также благодарит читателей за активность.

Редактор В. МОТИН.

На выпускном работе:
Корректор И. Аманенко,
дизайнеры: Л. Сычина,
Т. Рассохина,
Истрианка Б. Аникимова,
Борисенко И. Абрасова.

ЧАШ АДРЕС: п. Тарко-Сала, ул. Ленина, 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-88, зам. редактора: 2-14-07, приемная:
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйст-
ва: 2-17-88, отдел писем: 2-18-95, корреспондент райо-
нного радио: 2-16-05, типография: 2-16-06.
Пуробская районная типография Управления издательства,
издательства и книжной торговли Гомельского облисполкома.

Банк 646. Тираж 8049

**ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОВЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛѢСТ
ФОРМАТ А 1**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6. ВОСКРЕСЕНЬЕ И ПРОГРАММА

6, ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА

00 — «Время». 8.45 —
мическая гимнастика.
— 14-й тираж «Спюг».
9.25 — Будильник.
— Служу Советскому
зу! 10.55 — Музыкаль
передача «Утренняя
га». 11.25 — Клуб пу
ественников. 12.25 —
зыкальный киоск. 12.55
Сельский час. 13.55 —
реча с группой «Фер-
ти» (Финляндия). 14.25
Круг чтения. 15.10 —
о растений 15.55 — В
тиях у сказки. «Волшеб
». Худ. фильм. (Венг-
). 17.35 — Международ
панорама. 18.20 —
льфильм «В постах у
мов». 18.35 — Худ. фи
ны народного артиста
СР кинорежиссера С. А.
асимова, «Тихий Дон».
серия. 20.30 — «Вре
». 21.00 — Премьера фи
ма - концерта «Мечтой
бви, мечтой прекрас-
». 21.30 — Цветы в на
м доме. 21.50 — Премь
док. телефильма о Мо
ре. «Ты — самая люби
». 22.20 — Новости.

ция». Худ. фильм.
9.25 — Поет народный ар
тист РСФСР Э. Хиль. 9.55
— Мамина школа. 10.25
— Концерт. 10.55 — Прог
рамма Эстонского телеви
дения. 11.50 — Русская
речь. 12.20 — «Выгодный
контракт». Четырехсерий
ный худ. фильм. 2-я
серия — «Связной». 13.25
— В мире животных.
14.25 — Экран приклю
ченческого фильма. «Два
билета на дневной сеанс».
16.00 — Чемпионат Евро
пы по настольному тени
су. 16.30 — Народный ху
дожник СССР В. Фазор
ский. 17.10 — Рассказыва
ют наши корреспонденты.
17.40 — Из сокровищницы
мирои музикальной ку
льтуры. Г. Гендель. Кон
церт для органа с оркест
ром. 18.15 — Это вы мо
жете. 19.00 — Творчество
народов мира. 19.30 — Спо
койной ночи, малыши! 19.45
— Чемпионат Европы по
настольному теннису.
20.15 — «Дальний Восток»
Док. фильм. 20.30 — «Вре
мя». 21.00 — Документали
ческий фильм. 21.15 — Спор

II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку ста лу. «Днепр» — «Динамо», чемпионат СССР по футболу.
новись! 8.15 — «Репута- (Киев)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Тюменское среднее профессионально-техническое училище № 33 объявляет прием учащихся на 1986-87 учебный год. Училище готовит на базе 8 классов (срок обучения 3 года): контролеров, кондитеров, операторов установок беспарного хранения сырья, дрожжеводов, пекарей, тестоводов, машинистов тесторазделочных машин; фармовщиков теста.

В училище работают различные кружки художественной самодеятельности, технического творчества, спортивные секции, клубы по интересам.

Иногородние учащиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием или им выплачиваются квартирные.

Для поступления требу-

сторазделочных машин.

На базе 10 классов, (срок обучения 1 год): операторов линий безалкогольного производства; чертежников-конструкторов архитектурно-строительного профилья; кондитеров — срок обучения 2 года.

Комиссия по приему в техникум об образовании, медико-дицинская справка (ф. № 086 у), справка о прививках, четыре фотографии 3x4 см, справка с места жительства, направление предприятия, организации для лиц, направляемых ими на обучение. Свидетельство

На базе 10 классов (срок обучения 8 месяцев) принимаются юноши (из числа демобилизованных воинов), по профессии — наладчик машин и оборудования. Выплачивается стипендия 120 рублей в месяц.

о рождении или паспорт предъявляются лично.

Начало занятий 1 сентября 1986 года. Приемная комиссия работает с 1 апреля с 8 часов до 18 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Адрес училища: 625032, г. Тюмень, ул. Самарцева,

Начало занятий данной группы — по мере комплектования. г. Тюмень, ул. Самарцева, 19-б, микрорайон «Южный» Проезд автобусами 15, 15 км до остановки «Школа»

Лица с образованием 8 классов находятся на государственном обеспечении получают бесплатное питание и обмундирование. * * * Дом быта п. Тарко-Сале

Все учащиеся (кроме будущих контролеров и кондитеров) получают стипендию—20 рублей в месяц. Учащиеся, имеющие образование, принимают заявки от населения на ремонт и настрийку музыкальных инструментов. Звонить по телефону: 2-18-68.